### 鼓励发展连锁经营、发展汽车绿色维修、支持自驾车旅居车等营地建设……

# 七举措推动汽车后市场高质量发展

新华社北京10月12日电 老12日从商务部基系 商务

记者12日从商务部获悉,商务部等九部门近日联合发布《关于推动汽车后市场高质量发展的指导意见》,明确了汽车后市场发展的总体目标和主要任务,系统部署推动汽车后市场高质量发展,提出7方面政策措施。

一是优化汽车配件流通环境,提出制订实施汽车后市场配件流通标准、鼓励发展连锁经营等配件流通模式,推动汽车配件流通规范、透明、高效发展。二是促进汽车维修服务提质升级,提出加快新能源汽车维修技术标准体系建设、加强售后维修培训、发展汽车绿色维修、提升汽

车维修数字化服务能力。三是构建多层次汽车赛事格局,支持开展新能源汽车、智能网联汽车等新型赛事活动,发展国际级、国家级汽车赛事。四是加快传统经典车产业发展,提出研究制定传统经典车国内管理和进口政策,支持地方探索传统经典车辆保税展示及托管服务。五是

支持自驾车旅居车等营地建设,加强政策支持,促进房车旅游消费发展。六是丰富汽车文化体验,支持地方推进汽车博物馆和汽车影院等项目建设运营、组织开展汽车文化交流活动。七是优化汽车消费金融服务,鼓励金融机构在依法合规、风险可控的前提下,优化对汽车使用消费的

金融服务。

指导意见要求,加快汽车后 市场相关法规标准体系、质量认 证体系建设,提高依法行政和标 准化水平。充分发挥行业组织 的桥梁纽带作用,及时反映行业 企业诉求,搭建行业交流服务 平台。

#### 既想当官又想发财

### "靠金融吃金融"的老虎李晓鹏被决定逮捕

10月12日,最高人民检察院 官网发布消息,中国光大集团股 份公司原党委书记、董事长李晓 鹏涉嫌受贿一案,由国家监察委 员会调查终结,移送检察机关审 查起诉。日前,最高人民检察院 依法以涉嫌受贿罪对李晓鹏作 出逮捕决定。该案正在进一步 办理中。

#### 被捕前已到龄退休

李晓鹏生于1959年5月,经济学博士,长期在金融行业工作,先后在中国工商银行、招商局集团、中国光大集团等银行、央企任职,2017年12月任中国光大集团党委书记、董事长。2022年3月,李晓鹏到龄退休,今年4月5日官宣被查。

10月9日,中央纪委国家监委网站发布通报:经查,李晓鹏丧失理想信念,背弃初心使命,对党不忠诚不老实,对抗组织审查;无视中央八项规定精神,违

规收受礼品礼金、接受宴请;违 反组织原则,不按规定报告个人 有关事项,在干部选拔任用等方 面为他人谋利;违规借用管理和 服务对象钱款、持有非上市公司 股份,利用职权为亲属经营活动 谋利;泄露尚未公开的干部选拔 任用事项;治家不严,家风不正; 既想当官又想发财,长期以权谋 私,"靠金融吃金融",利用职务 便利为他人在贷款融资、业务承 揽等方面谋利,并非法收受巨额 财物。

通报还指,李晓鹏严重违反党的政治纪律、组织纪律、集清 纪律、工作纪律和生活纪律,构 成严重职务违法并涉嫌受贿犯 罪,且在党的十八大后不收敛、 不收手,性质严重,影响恶劣,应 予严肃处理。依据《中国共产党 纪律处分条例》《中华人民共和 国监察法》《中华人民共和国公 职人员政务处分法》等有关规 定,经中央纪委常委会会议研究 并报中共中央批准,决定给予李 晓鹏开除党籍处分;由国家监委 给予其开除公职处分;收缴其违 纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题 移送检察机关依法审查起诉,所 涉财物一并移送。

4月5日,中央纪委国家监委 网站发布消息,中国光大集团股份公司原党委书记、董事长李晓鹏涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

#### "回头看"九天后被查

今年3月27日,全国巡视工作会议暨二十届中央第一轮巡视动员部署会召开。这次会议研究部署今年巡视工作,对巡视中管企业、金融单位等作出安排,强调勇于亮剑,精准监督,更加强化震慑作用,更加突出标本兼治。

同天,二十届中央第一轮巡 视对象公布。其中提到,对中国 投资有限责任公司、中国光大集 团股份公司等5家中管金融企业 党委开展巡视"回头看"。

巡视"回头看"九天后,李晓鹏被查。李晓鹏被查当天,光大集团党委召开会议,第一时间传达中央对李晓鹏进行纪律审查和监察调查的决定。

#### 前下属、同事多人被查

此前媒体报道,在李晓鹏被查前,他的若干亲属及关系人,已经被查或在协助调查中,其中一位是工商银行河南省分行副行长张有赋,张有赋是李晓鹏的妹夫。

资料显示,张有赋2021年3 月被查,同年8月被"双开"。相 关通报提到,张有赋通过打招呼 干预贷款发放、违规审批办理理 财融资弥补个人投资损失,利用 职务上的便利在干部提拔、员工 录用中违规为他人提供帮助并 收受财物,生活作风腐化,追求 低级趣味。

值得一提的是,李晓鹏在任

光大集团"一把手"期间,曾被中央巡视组点出问题。2021年10月至12月,中央第五巡视组对中国光大集团股份公司展开巡视。

2022年2月下旬,中央第五 巡视组向中国光大集团党委反 馈巡视情况。巡视组反馈称,光 大集团防范化解重大风险隐患 存在差距,落实深化改革要求不 够到位,内部治理体系有短板。

巡视组提到,严的氛围没有 形成,重点领域和关键岗位廉洁 风险较高,形式主义、官僚主义 问题比较突出,领导班子担当作 为有不足,攻坚克难意识不强, 整改主体责任落实不够有力。

同时,巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定转中央纪委国家监委、中央组织部等有关方面处理。巡视组反馈10天后,李晓鹏被免去光大集团党委书记职务。此后,李晓鹏的前下属、同事有多人被查。

本报综合

沉迷古玩 整天梦想"捡大漏"

## 贪官忏悔:我背心10多元一件,早餐不舍得加蛋

"我平时生活是很俭朴的, 10多元一件的背心,批发10件能穿好几年;吃早餐时一个鸡蛋都舍不得加,我贪污受贿那么多钱,买那么多的瓶瓶罐罐干什么?"

回忆起自己被瓶瓶罐罐绊 倒、并将背负罪名终老的一生, 王正强痛哭流涕。

10月11日出版的中国纪检监察报刊发贵州科学院科技与 经济战略研究中心原主任王正强严重违纪违法案剖析,报道露了王正强在附庸风雅中玩物丧志,在知天命之年顶风作案, 建意收受贿赂、贪污侵占的大量细节。

#### 奢靡享乐之风"漂浮满院" 违规发放津补贴5338万元

王正强,1963年2月出生,曾任贵州省植物园党委副书记;贵州省理化测试分析研究中心副主任,党委副书记,党委书记;贵州省分析测试研究院党委书记、副院长;贵州省分析测试研究院党委书记、院长;贵州省学院科技与经济战略研究中心主任。

2022年6月,王正强涉嫌严重违纪违法被查。2023年1月,他被开除党籍、开除公职,其涉嫌职务犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。2023年7月,因犯贪污罪、受贿罪,王正强被判处有期徒刑六年,并处罚金五十万元。

上述报道披露,曾经一段时间,贵州省分析测试研究院上下违规吃喝、滥发津补贴行为屡禁不止。在中央八项规定出台后,面对奢靡享乐之风"漂浮满院"这一情况,作为党委书记的王正强不仅不带头制止,反而抱着"法不责众"的想法,继续参与、带头违规发放,并自定标准设立院长基金、所长基金,向班子成员、干部职工违规发放津补贴。2013年至2020年,王正强共组织违规发放津补贴5338万元,其本人违规领得142万元。

作为单位"一把手"的王正强,不仅在津补贴发放、借酒生利上"机关算尽",在工作和生活中也打尽算盘、雁过拔毛。为了彰显身份,他安排单位公务车辆送他回老家参加同学聚会,还要求承接单位物业管理的公司提

供车辆,供其儿子上下班使用, 甚至伙同下属张某,购买两辆汽 车挂在机动车交易公司名下,指 使下属单位租赁使用该车辆,其 本人坐收租金24.2万元,手中权 力可谓被他用到了极致。

#### 挪用2100万搞装修 导致科研项目无法按期完成

2013年,出于事业发展需要,贵州省分析测试研究院启动综合实验大楼项目建设。项目实施期间,在时任研究院办公室主任朱某的鼓动下,王正强为笼络人心,未经上级单位批准同意和会议研究决定,便擅自追加预算投资,追加内容主要为外围环境设计、室内豪华装修等非刚性需求,最终导致追加内容华而不实,仅大厅装饰用的一块海百合化石,采购价便高达14万元。

在项目建成后,经审计认定,项目超概算投资2000余万元。为了弥补资金缺口、彰显自己"手段过硬"和"雷厉风行",王正强擅自决定从科研经费中挪用2100万元用于支付超概算装修工程款,最终导致研究院近

100项科研项目因缺乏经费无法 按期完成,且因已有项目未结 题,无法申报新的科研项目。

作为鼓动其把项目"搞好点"的下属朱某,则在追加投资过程中赚得"盆满钵满"。

朱某在设计、装修发包中,为请托人谋取利益,先后多次收受多名承包商贿赂,甚至授意承包商笼络好王正强,而王正强所收受的第一笔大额贿赂,也来自于该项目承包商。至于通过"围猎"拿到供应资格的商家,则大搞低价购入高价销售,仅实验大楼340万元的办公家具采购项,利润便高达200万元。

#### 梦想"捡大漏" 买到的"古玩"大多是仿制品

王正强交代,在他由风及腐的历程中,起决定性作用的是沉 迷于古玩。

报道介绍,自认为仕途无望后,他开始沉迷于接受请吃和收受礼品,并结交了一群爱好古玩的朋友,开始跟着购买、收藏古玩,以此消磨时光、寻求精神寄托。在听到古玩界"张三""李

四"靠着"捡漏"发家致富的诸多 传闻后,王正强在购买收藏古玩 上便一发不可收拾,整天梦想着 能"捡大漏"而一夜暴富。

此时的王正强,已经对古玩 迷恋到失去理智的地步,每天除 了上班就是研究古玩。上班期 间念念不忘,一下班马上奔赴古 玩市场,甚至长年安排单位公车 帮其运送古玩,其违纪违法所得 也大多用于购买古玩。

由于买到的"古玩"大多是仿制品,他更加不甘心,梦想着有一天捡到一个"大漏"、拍出一个天价,把花出去的钱连本带利赚回来。在赌徒心理驱使下,王正强在收受贿赂、贪污侵占时更加肆无忌惮,在他居住的家中,不仅床头边、案板前摆满了古玩,甚至其名下的另三处房屋内均堆满了古玩,为此还经常与家人发生争吵。

"我贪污受贿的钱,乱发绩效 领的钱,绝大多数都花在了购买 古玩上,买了三大堆瓶瓶罐罐,基 本上都是仿制品、假古董,自己还 死不承认,最终这些东西都成了 我的罪证。"王正强忏悔称。

本报综合